



ÁLLAMI
SZÁMVEVŐSZÉK

További információ, sajtókapcsolat:

Horváth Bálint osztályvezető

Állami Számvevőszék, Kommunikációs és Kapcsolattartási Osztály

Telefon: +36 1 484 9145 Mobil: +36 20 238 6939

E-mail: sajto@asz.hu Web: www.asz.hu ; www.aszhirportal.huMédia: [ÁSZ Youtube](https://www.youtube.com/channel/UC8zGzGzGzGzGzGzGzGzGzGz) ; www.facebook.com/penzugyiszemle

AZ MVM MAGYAR VILLAMOS MŰVEK ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ELLENŐRZÉSE

Összefoglaló a sajtó számára

az MVM Magyar Villamos Művek Zártkörűen Működő Részvénytársaság ellenőrzéséről (19157)

Az Állami Számvevőszék befejezte az MVM Magyar Villamos Művek Zártkörűen Működő Részvénytársaság stratégiai irányító tevékenységének 2015-2017 közötti időszakra kiterjedő ellenőrzését. Az ÁSZ megállapította, hogy a társaság stratégiai irányító tevékenységét a többségi tulajdonában lévő társaságai felett az előírásokkal összhangban látta el. Az MVM Zrt. a tulajdonosi joggyakorló tevékenységét az ellenőrzéssel érintett társaságok felett szabályszerűen gyakorolta. A vagyongazdálkodás csoportszintű koordinálásának megvalósításához hozzájárult a központosított pénzgazdálkodási, finanszírozási tevékenység belső előírásokkal összhangban történő ellátása. Az MVM Zrt. a közzétételi és adatszolgáltatási kötelezettségét teljesítette.

Az MVM Magyar Villamos Művek Zártkörűen Működő Részvénytársaság vezette holding működése lefedi a villamosenergia-termelés, villamosenergia-átviteli rendszerirányítás, villamosenergia-kereskedelem, földgáztárolás, földgáz-kereskedelem, műszaki szolgáltatások és az infokommunikáció területeit. Az MVM Zrt. és az MVM Csoport az ellátott közszolgáltatások, az energiabiztonság fenntartása miatt a közérdeklődés középpontjában állnak. Az MVM Zrt.-ben lévő állami részesedés a nemzeti vagyon részét képezi és nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű nemzeti vagyon.

Az MVM Magyar Villamos Művek Zártkörűen Működő Részvénytársaság 1991-ben a Magyar Villamos Művek Tröszt átalakításával jött létre. Az MVM Zrt. részvényeit a Magyar Állam mellett kisebbségi tulajdonosként három települési önkormányzat, hét természetes és három jogi személy birtokolta 2015. január 1-jétől 2015. június 29-éig. Ezt követően a kisebbségi tulajdonosok részvényei az MVM Zrt. birtokába kerültek, amely egyszemélyes részvénytársasággá vált, a tulajdonosi jogokat pedig a Magyar Állam nevében az MNV Zrt. gyakorolta. Az MVM Zrt. ügyvezetését az ellenőrzött időszakban az igazgatóság látta el, továbbá a társaságnál felügyelő bizottság működött. Az MVM Zrt. jegyzett tőkéje 2017 végén 308 milliárd 401,2 millió Ft volt.

2007. június 1-jén az MVM Zrt. és leányvállalatai elismert vállalatcsoporttá alakultak, melynek uralkodó tagja az MVM Zrt. volt. Az MVM Csoport társaságaiból kilenc társaságot kockázatalapú mintavétel során választott ki az ÁSZ ellenőrzése.

Az ÁSZ ellenőrzése megállapította, hogy az MVM Magyar Villamos Művek Zártkörűen Működő Részvénytársaság stratégiai irányító tevékenységét az Alapszabályban, valamint a Csoportszintű stratégiákban foglaltak szerint, a Nemzeti Energiastratégia 2030, a Nemzeti Reformprogram, valamint az Európa Unió Energia Stratégia 2030. előírásaival összhangban látta el.

Az MVM Zrt. a tulajdonosi jogait az ellenőrzésre kiválasztott társaságok felett szabályszerűen gyakorolta. Az ellenőrzésre kiválasztott társaságok pénzügyi kockázatai kezelésére a kockázatkezelési rendszert kialakította. A javadalmazás szabályozásáról a jogszabály és a belső szabályozók szerint gondoskodott. Az MVM Zrt. a tulajdonosi joggyakorlás kereteinek kialakítása során a MAVIR ZRt. szervezeti és döntéshozatali függetlenségét az előírásnak megfelelően biztosította.

Az MVM Zrt. a vagyongazdálkodás csoportszintű koordinálását szabályszerűen végezte. A részesedésvagyon nyilvántartásáról a kiválasztott társaságok tekintetében a belső előírásnak megfelelően gondoskodott. Az MVM Zrt. a központosított pénzgazdálkodási, finanszírozási tevékenységét, a cash-pool rendszer kialakításával és működtetésével kapcsolatos feladatait a belső szabályozó eszközökkel összhangban látta el.

Az MVM Zrt. a közzétételi és adatszolgáltatási kötelezettségét a vonatkozó törvényi előírásoknak megfelelően teljesítette.

Az ellenőrzés megállapításai alapján az Állami Számvevőszék javaslatot nem fogalmazott meg.

Az Állami Számvevőszék mint az Országgyűlés legfőbb pénzügyi-gazdasági ellenőrző szerve, a demokratikus intézményrendszer független alapintézménye. Küldetése, hogy szilárd szakmai alapon álló, értékteremtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, és hozzájáruljon a „jól irányított államhoz”. Az ÁSZ javaslataival a közpénzek szabályos, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználását, használatát segíti elő.